

2023年9月7日 星期四 今日8版 总第1918期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法报社出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号:73-5

今日
声音

形成预防网络游戏沉迷合力

李洪兴

布的相关报告指出,未成年人游戏总时长、月活跃用户数、消费流水等数据,都已有较大幅度减少。这在一定程度上表明,游戏行业未成年人保护工作取得一定成效。下一步,应在既有的未成年人防沉迷系统基础上,坚持多方共治、多措并举,不断筑牢未成年人保护的“防火墙”。

网络游戏沉迷是社会性问题,防沉迷工作是系统性工程。任何一个环节缺失,防沉迷的保护系统就容易被打破,各方面努力就可能白费。比如,网络游戏黑灰产业链的危害不容小觑。现实中,有不法商家通过租号、帮充钱等方式,引诱未成年人绕过防沉迷监管。聚焦突出问题、关键环节,进一步加大监管力度,斩断黑灰产业链,防沉迷系统才不会形同虚设,网络游戏领域未成年人权益保护才能更好实现全覆盖、无死角的目标。

【司法行政+妇联】凝聚维权合力
本报记者 杨秀丽

打通道路交通堵点 缓解群众心中“痛点” 宁夏交警持续推动主题教育见行见效

本报记者 陈世伟 文/图

学思想 强党性 重实践 建新功



自治区公安厅交警总队指挥中心工作人员24小时值班,为群众提供服务。

主题教育开展以来,自治区公安厅交管局指导各地公安交管部门以问题为导向,围绕群众反映强烈的城市道路拥堵点和拥堵路段,大力实施疏堵保畅工程。各地坚持规

行安全结合起来,形成系统疏堵的新模式。在公安部发布的最新一期全国36个大中城市交通运行与治理对比分析报告中,银川市运行健康指数等级是唯一的“A级”城市。

致力科技赋能精准治理

6月的中卫激情飞扬,处处涌动着运动的活力。6月16日至24日,自治区第十六届运动会暨全区首届残特奥运动会在中卫市举行。作为我区运动会历史上参赛规模最大、参赛人数最多的一届运动会,来自全区各地的8455名运动员不仅在赛场上赛出了成绩、赛出了水平,也在赛场外感受到了当地“细致、精致、极致”的交通组织和保障能力。

为切实做好盛会的交通安保工作,并做到不影响群众的正常出行需求,中卫市公安局交通警察局坚持一路一策、科学统筹。从比赛场馆的交通组织、信号管控、线路保障等方面制定详细预案,当乘坐运动员的车队出发时,根据发车时序,适时启动定制线路的绿波保障,确保赛事服务车辆快速安全通行。“这些‘智慧交通’的管理经验也被运用到日常的秩序管控中,我们根据季节、场景、车流量的不同,优化了市区15条道路、37处路口的绿波信号协调控制,针对重大活动期间交通流量的实时变化,优化信号配时136次,为服务群众出行、提升道路通行效率发挥了重要作用。”9月6日,中卫市公安局交通警察局工作人员介绍。

(下转02版)

金凤公安启用线上安全检查小程序

传,随后迅速生成电子版的整改通知书,民警被检查单位负责人在屏幕上手写签字,整个过程便捷高效,准确性高。

“以前都是手写各项检查内容,工作效率较低。现在通过微信小程序,针对不同场所,明晰相应检查内容,同步上传现场检查照片,大大缩减了检查时间。”金凤区公安分局治安大队大队长王帅告诉记者,金凤公安

将政务服务向互联网延伸,在“平安金凤”微信公众号集成链接安全检查、整改通知2个模块,根据行业场所性质,细化检查内容,实现全程无纸化、移动化安全检查,确保安全检查更加真实有效、便捷规范。

金凤公安结合安全生产领域相关环节牵头和配合任务,细化完善易制爆危险化学品、剧毒化学品、寄递物流等12种不同类别

场所的具体检查内容,将安全检查由“问答题”转化为“选择题”“判断题”,实现整改通知书在线生成,执法监督随时可控、数据分析实时量化,大大提高了安全检查效率,确保“一台账三清单”更加完善细致。小程序运行以来,线上检查数量已达到1836家次,排查整改安全隐患513处,为持续推进安全检查信息化、规范化、标准化按下了“加速键”。

天天讲安全

我区消防全方位播放公益广告

本报记者 苏克龙

屏、大屏幕、楼宇电视、KTV点歌屏等高频次播放消防视频和标语,不断提升消防宣传的广度和力度。

石嘴山市消防救援支队发动辖区网格员,将消防视频发送至社区微信群。利用广播电视、官方微博、微信等媒介,转发公益广告和微说消防视频,楼宇电视累计播放时长800小时,及时发布动态信息,努力扩大消防宣传影响面,营造浓厚的消防宣传氛围。

固原市消防救援支队发挥基层网格力量,在辖区公告栏、楼宇电梯等张贴消防安全宣传海报。

全宣传海报。利用楼宇电视、户外大屏、LED显示屏等设施,全天候、高频次播放消防公益宣传片、火灾警示片及宣传标语,让消防知识走进千家万户。

中卫市消防救援支队督促物业服务公司利用小区微信群,转发微说消防视频和家庭消防安全提示,联合社区借助小区宣传栏、楼道、广告牌等消防宣传阵地张贴宣传海报,利用辖区楼宇电视滚动播放微说消防视频。

石嘴山开展粉尘涉爆企业专项检查

“专项执法检查重点整治粉尘涉爆企业重大事故隐患和安全设施带‘病’运行等方面的问题隐患,对发现的隐患,已督促企业按时整改到位。”石嘴山市消防救援支队有关负责人说,企业要严格落实主体责任,抓好人员安全培训和应急演练工作,提升安全

生产意识和水平,强化隐患排查治理,确保事故隐患动态清零。石嘴山消防将继续围绕粉尘涉爆、有限空间等高风险企业开展安全生产检查和指导帮扶,以更高标准、更严要求抓好企业安全防范工作,坚决筑牢安全生产防线。

法报暖新闻



交通执法人员搀扶群众离开事故现场。

宁夏交通运输厅执法监督局固原分局供图

轿车发生单方事故致5人受伤 固原交通执法人员助受困群众及时脱险

本报讯 (记者 马琳 通讯员 马佳琪)

“非常感谢交通执法人员帮助我的家人脱离危险地段……”9月6日,被救助的一名司乘人员家属给宁夏交通运输厅执法监督局固原分局执法九大队执法人员打来致谢电话。

9月4日18时许,执法九大队接到群众求助电话,称其驾车行驶至G70福银高速由南向北开城梁路段时发生单方事故,车上5人不同程度受伤,请求救援。值班人员指导求助者离开路面并保

持稳定情绪,紧急调动距离事故现场最近的2名执法人员赶赴现场开展救援。

执法人员仅用9分钟便抵达现场,第一时间上报现场详细信息。经初步勘验,此次事故系轿车不慎撞向路边干砌挡土墙导致,现场附近路面撒落大量混凝土碎渣、石块,事故车辆侧横在行车道上,车身损毁严重,行车道被完全阻塞,道路半幅通行,车上5人存在不同程度的碰撞伤口伴有出血,情况紧急。

考虑到5名群众受惊吓严重,执法

人员立即分工协作,一名执法人员将群众带离高速公路至安全地带安抚情绪,

引导后续赶来的家属在安全区域等候,并联系医疗救护人员为后续救治做好准备;另一名执法人员迅速摆放好锥桶、警示标牌等标志标识,对现场进行警戒,在距离事故现场300米的急弯陡坡处疏导过往车辆,防止发生二次事故。

经过40分钟救援,执法人员联合公安交警、医疗救护部门将受伤人员全部转移,清拖事故车辆,事故路段恢复畅通。

9月5日,银川市金凤区档案馆举办档案法颁布纪念日主题宣传暨档案进社区活动,红色档案展吸引不少社区居民驻足参观。档案馆工作人员现场解答居民有关档案方面的法律咨询,并向居民发放档案法宣传册。

本报记者 张剑波 摄

一线故事汇

为“迷途浪子”点亮心灯

讲述人 银川监狱八监区四级警长 邹成

作为一名监狱的警察教师,教学业务不止于教服刑人员读书、写字、掌握技能,更多的是解决他们思想根源上的问题,通过开展丰富多样的思想政治教育、中华优秀传统文化教育、爱国主义教育,积极传播正能量,在潜移默化中规范他们的言行,影响他们的价值取向,促进他们牢固树立“五个认同”。日常教学中,相较于解惑,我更侧重于“传道”,从中华优秀传统文化中汲取丰富养分,以国学教育为支撑,选取适宜服刑人员接受的选题开展教育教学,达到攻心治本的目的。

服刑人员杜某因犯诈骗罪锒铛入狱,服刑改造过程中,他并没有摒弃不良习惯和观念,经常欺骗同犯和管教警察。杜某的这种情况并非个例,很多服刑人员受过去不良生活影响,多少都存在不诚实、不守信的现象。我决定以“诚实守信”为切入点,讲授诚信的概念、表现形式及获取诚信的途径,结合服刑人员日常改造中不讲诚信的典型表现,通过正面反面案例教育,设置互动游戏环节,教育服刑人员逐渐形成诚信观念,养成诚实守信的习惯。互动游戏中,杜某积极参与,随着自问、反问、随机采访同犯对自己的印象,他逐渐意识到由于自己在日常改造中的不诚信,失去了管教警察和同犯的信任。

课程的最后,杜某主动谈了自己的学习感受:“以前在社会上欺骗别人,总觉得自己很聪明,现在在监狱服刑,还是没有深刻认识到诚信的重要性,总是去欺骗别人。在今天的课堂上,我从内心深处认识到欺骗他人的小把戏让人生厌恶,唯有诚实守信才能赢得尊重。”后续的服刑改造中,杜某始终坚持诚信为人,用一颗诚心去对待他人。

杜某的妈妈打电话告诉我:“儿子变化很大,以前嘴里没有实话,现在每次通话都能把自己真正的改造情况告诉我和他爸,我很欣慰儿子在慢慢转变,谢谢你们。”听着家属的感激话语,更加坚定了我教育、感化、拯救迷途服刑人员的决心和信心。

(本报记者 马妮娜 整理)